Test 2 (21. 11. 2023)

JMENO: BODY (MAX. 10, 1 OTAZKA =2 B.)

1. Alternace vokali v kofenech slov se oznacuji jako ablaut. Ktery ablaut je zalozen na
zméng¢ ryst v uzlu APERTURE?

l pod-por-a x pod-pir-at b. vy-bor-u x vy-ber-u
[HIGH]
b. jam-a x jam-k-a c. léz-t x lez-u

2. Kterou formu lze interpretovat jako vysledek fonologického procesu, ktery je zalozen
na asimilaci mista artikulace.

[y b. [lide:]
/d-1/ > [j1] = sdileni rysu [HIGH]
b. [ji:fka] c. [krof]

3. Kter¢ hlasky v ¢estin¢ sdileji nasledujici strukturu? Hlasky zapiSte pomoci IPA do
[hranatych zavorek].

C [obstruent] labiodentala [v] o
T (post)alveolary [d z 3 1] (+ [dz d3])
PLACE LARYNGEAL palatéla [¥]
| |
ARTICLATORS  [voice] -1b. za chybgjici [v], nebo [r]
[coronal]

4.  Kofen s vyznamem SIFRA se jednou vyslovuje jako [[ifr] (Sifr-a, Sifr-y, za-Sifr-ovat, ..)
a jednou jako [[ifer] (Sifer). Pokud budeme za zakladni formu kofene povazovat /[ifr/,
jakym procesem vznika jeho odvozena forma? 1. Napiste jeho nazev, 2. zapiste ho
formou transformacniho pravidla.

1. epenteze (vokalu)
2.0 ->e/ T R#nebo C C#nebo f 1#

- 1 b. za chybé&jici #

5. Znasledujiciho seznamu slov oznacte ta, ve kterych pfi standardni vyslovnosti ¢eStiny
dochazi k regresivni asimilaci znélosti, jejimz zdrojem je znély obstruent.

a) miska B prosba c) zpravidla [l kdyby €) smog g) hrudka




